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Uvod

 Udaje o udastnikoch matematickych sutazi a
ich dosiahnutych vysledkoch
» Sutaze kazdoro¢ne organizuje o.z. Strom pre

ziakov zakladnych a strednych skol z celého
Slovenska

* Pokusime sa klasifikovat sutaziaceho do
kategorii podla dosiahnutého poctu bodov na
zaklade poskytnutych atributov



Organizacia sutaze

» SutazZ je rozdelend do troch kategorii:
— Malynar — pre Ziakov 4. - 6. roénika ZS
— Matik - pre Ziakov 7. — 9. roénika ZS
— Strom — pre Ziakov SS
» Kazdy sutazny rok je rozdeleny na dva
semestre a tie zas na niekolko sérii prikladov
* Do dnesnych dni sa z kazdej sutaze
uskutocCnilo asi 5 rocnikov, za ktoré sa
zozbierali analyzované data



Data

e Ziskané z PostgreSQL databazy webovej aplikacie
sutaze
* Select sme zostavili sami, avsak v danom case

este nebolo uplne jasné, ktoré data budu
relevantné, neskor uz DB nebola dostupna

e Zhruba 20 000 riadkov

— Kazdy riadok reprezentuje ohodnotenie riesenia
jedného prikladu jedného ucastnika
— Atributy:

 ID ucastnika, pohlavie, trieda(rocnik), Skola, mesto, Cislo
prikladu, semester, séria, dosiahnuty pocet bodov



Uprava dat

* Data zagregujeme — vypocitame vysledny
pocet bodov daného ucastnika za cely rok
* Problémy:
— Nie vsetci sa zucastnili vSetkych sérii
* RieSenie — pocCitame priemer cez série vdanom roku

— Podla pravidiel sutaze sa vysledny pocet bodov
upravuje podla rocnika, ktory ucastnik navstevuje
* Napriklad najmladsim sa najlepsie vyrieseny priklad
zapocita dvakrat — tym by sa mali zotriet rozdiely
e RieSenie: pocitame celkovy pocet bodov podla pravidiel



Uprava dat Il

* Minuly rok sa zmenilo bodovanie — namiesto
piatich bodov je mozné za priklad dosiahnut
maximalne 9 bodov

— RieSenie: Normalizujeme data z nového SirSieho
intervalu do povodného uzsieho

e Vytvorenie novych atributov
— Zaviedli sme atribut ,,skusenost”, ktory hovori,
kolkych predchadzajucich rocnikov sutaze sa dany
riesitel zacastnil
— Pre experimentovanie sme doplnili , kraj“, z
ktorého ucastnik pochadza



Analyza

Pre klasifikaciu ucastnika sutaze sme sa rozhodli
implementovat rozhodovaci strom
— Dovody:

* Jednoduché a efektivne klasifikacna metdda

* Algoritmus nas vyslovene zaujal :-))
Pre implementaciu sme sa rozhodli pouzit platformu
NET a vsetky potrebné programy sme pisali v jazyku C#

Na zdklade dostupnych dat sme sa rozhodli vytvorit
samostatny rozhodovaci strom pre kazdu zo sutazi

Pre nedostatok miesta budeme prezentovat len
vysledky zo sutaze Matik



Prvy pohlad na data

* Rozlozenie dosiahnutého poctu bodov

Pocet bodov

20

25]

20

15

10

GO0 1200

ID sutaZiaceho



Druhy pohlad na data

* Histogram dosiahnutého poctu bodov
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Klasifikacné skupiny

* Predoslé obrazky nas doviedli k presvedceniu,
ze hranice, ktoré budu rozdelovat klasifikacné
skupiny, budu situované blizsie k hornej
hranici intervalu

e Tuto tedriu nakoniec potvrdili aj experimenty
SO samotnym stromom

e Klasifikacné triedy:
— 28 — 30 bodov

— 24 - 27 bodov
— 0—- 23 bodov



Implementacia

e Vytvorili sme aplikaciu, ktora:
— Nacita agregovaneé data, rozdeli ich v pomere 2:1 na
trénovacie a testovacie

— Vytvori rozhodovaci strom metdédou TDIDT, pricom deliaci
atribut sa urcuje podla najmensej entropie
— Predlozi stromu testovacie data a vyhodnoti vyslednu
klasifikaciu
* Implementacia je lahko konfigurovatelna a velmi
univerzalna

— Je mozné menit pohodlne klasifikaéné kategdrie, vstupné a
cielové atributy...

— V podstate je mozné predlozit lubovolnu tabulku vo forme
CSV suboru



VVyhodnotenie

* Pre sutaz Matik vytvoreny rozhodovaci strom
dosahuje na testovacej mnozine uspesnost 75%

— Trochu sme experimentovali a najlepsie vysledky sme
{

dosiahli pri pouziti atributov ,,pohlavie”, , kraj”,
rocnik” a , skusenost”

e Atribut, ktory deli data najviac, je ,,rocnik”

— Mohlo by to naznacovat, ze vypocet bodov nie je
optimalny a nedostatocne zvyhodnuje mladsich
rieSitelov, pripadne na riesenie danych uloh je nutné
mat znalosti ziskané vo vyssich ro¢nikoch



Vysledny strom
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